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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Nezapomeňte včas schválit a založit svoji
účetní závěrku
Nedodržení zákonných povinností může být tvrdě sankciováno.

Společnosti s ručením omezeným a akciové společnosti mají povinnost každoročně schvalovat svoji
účetní závěrku. U společností s jediným společníkem dochází ke schválení účetní závěrky
rozhodnutím jediného společníka, které musí mít písemnou formu. Společnosti, které mají společníků
více, schvalují účetní závěrku na valné hromadě.

 

 
 
Rozhodnutí valné hromady musí být zachyceno v zápise z jednání valné hromady; notářský zápis není
třeba pořizovat. Svým rozhodnutím schvaluje jediný společník / valná hromada (i) dosažený výsledek
hospodaření za dané účetní období a (ii) způsob, jakým bude s výsledkem naloženo, tj. v případě
zisku, zda bude zisk rozdělen, ponechán ve společnosti apod. a v případě ztráty zda bude předepsána
k úhradě společníkům nebo zda bude ponechána ve společnosti. Společnosti mají povinnost schválit
účetní závěrku nejpozději do 6 měsíců od konce účetního období. Je-li účetním obdobím společnosti
kalendářní rok, je pro účetní závěrku za rok 2011 limitním termínem 30.6.2012. V návaznosti na to
musí být účetní závěrka a související dokumenty založeny do sbírky listin. To je třeba učinit ve lhůtě
30 dnů od schválení a ověření účetní závěrky auditorem. V případě, že by společnost neschválila
účetní závěrku, zákon o účetnictví stanoví povinnost založit dokumenty nejpozději do konce
bezprostředně následujícího účetního období, tj. pro účetní závěrku za kalendářní rok 2011 do
31.12.2012.

Opomenutí schválit účetní závěrku a založit dokumenty do sbírky listin může přijít společnost velmi
draho. Dle zákona o účetnictví totiž může správce daně při nesplnění povinnosti zveřejnit účetní
závěrku nebo případně výroční zprávu uložit pokutu až do výše 3 % hodnoty aktiv. Další sankci může
udělit rejstříkový soud, neboť nezaloží-li společnost dokumenty stanovené obchodním zákoníkem do
sbírky listin ani na výzvu soudu, je rejstříkový soud oprávněn uložit pokutu až do výše 20 000 Kč, a to
opakovaně. Nezaložením účetní závěrky může být také naplněna podstata trestného činu zkreslování
údajů o stavu hospodaření a jmění. Ten je spáchán tehdy,  nezaloží-li povinný subjekt účetní závěrku
do sbírky listin a tím úmyslně ohrozí nebo omezí na právech někoho jiného; od ledna 2012 přitom
mohou být za trestný čin postihovány i právnické osoby (společnosti).

Navíc Nejvyšší soud ČR judikoval, že valná hromada konaná po uplynutí šesti měsíců od konce
účetního období nemůže rozhodovat o výsledku hospodaření na základě této účetní závěrky (spis. zn.
29 Cdo 4284/2007). Pokud tedy společnost realizuje zisk, který bude chtít rozdělit, může tak učinit
pouze, pokud o tom v šestiměsíční lhůtě po ukončení účetního období rozhodne valná hromada. V
případě, že společnost tento termín nesplní, bude si moci případný zisk rozdělit až v rámci
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rozhodování o výsledku hospodaření za následující účetní období. Pokud by chtěla rozdělit zisk dříve,
je to možné  pouze na základě mimořádné účetní závěrky.

S ohledem na výše uvedená rizika doporučujeme zajistit schválení účetní závěrky a založení
dokumentů do sbírky listin v zákonném termínu.

Ing. Radka Šlancarová,
daňová poradkyně

bnt consulting, s.r.o.
Advokátní kancelář pro právní a daňové poradenství ve střední a východní Evropě

Palác Langhans
Vodičkova 707/37
110 00 Praha 1

Tel.: + 420 222 929 301
Fax:  + 420 222 929 341
e-mail: radka.slancarova@bnt.eu

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů , judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Veřejně přístupná účelová komunikace a její znaky
Nařízení odstranění černé stavby aneb Když výjimka potvrzuje pravidlo
Zákaz změny k horšímu (reformace in peius) se neuplatní u nákladových výroků
Outsourcing ICT služeb dle nařízení DORA
Zápis zániku vozidla bez doložení ekologické likvidace prostřednictvím řízení o přestupku
Kombinovaná stavba opěrné zdi a oplocení bez povolení stavebního úřadu
Bezdlužnost poskytovatele sociálních služeb po 1. 3. 2025
Veřejné právo a obecní zřízení: Výbory zastupitelstva obce a jejich „funkční období“
Správní právo: Vznik a zánik mandátu člena zastupitelstva kraje
K (ne)použitelnosti kamerového záznamu pořízeného policejním orgánem v trestním řízení jako
důkazu v řízení správním
Pochybení NSS – zásadní precedens v oblasti elektronické komunikace

http://www.bnt.eu/
mailto:radka.slancarova@bnt.eu
http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/verejne-pristupna-ucelova-komunikace-a-jeji-znaky-119781.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/narizeni-odstraneni-cerne-stavby-aneb-kdyz-vyjimka-potvrzuje-pravidlo-119629.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zakaz-zmeny-k-horsimu-reformace-in-peius-se-neuplatni-u-nakladovych-vyroku-119628.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/outsourcing-ict-sluzeb-dle-narizeni-dora-119535.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zapis-zaniku-vozidla-bez-dolozeni-ekologicke-likvidace-prostrednictvim-rizeni-o-prestupku-119396.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/kombinovana-stavba-operne-zdi-a-oploceni-bez-povoleni-stavebniho-uradu-119358.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/bezdluznost-poskytovatele-socialnich-sluzeb-po-1-3-2025-119262.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/verejne-pravo-a-obecni-zrizeni-vybory-zastupitelstva-obce-a-jejich-funkcni-obdobi-119229.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/spravni-pravo-vznik-a-zanik-mandatu-clena-zastupitelstva-kraje-119228.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-nepouzitelnosti-kameroveho-zaznamu-porizeneho-policejnim-organem-v-trestnim-rizeni-jako-dukazu-v-rizeni-spravnim-119216.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-nepouzitelnosti-kameroveho-zaznamu-porizeneho-policejnim-organem-v-trestnim-rizeni-jako-dukazu-v-rizeni-spravnim-119216.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pochybeni-nss-zasadni-precedens-v-oblasti-elektronicke-komunikace-119146.html

